

## 洛阳·城事

看本地信息  
只上洛阳网



· 权威身份：  
中共洛阳市委宣传部分管领导、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

· 影响力：  
十三年来稳居“中国城市竞争力排行榜”1万，日均IP访问量100多万，全年第一，全国第三。

· 洛阳社区“人气火爆，注册会员超百万人”。

· 核心优势：  
本报洛阳日报报业集团全媒体新闻中心，最新鲜、最及时、最详尽、最权威。

· 权威见证：  
为新华社、人民网、全国地方门户网站提供稿件，网站建设单位。

广告咨询电话：66233818 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团24楼

洛阳社区  
洛阳人的网上家园



BBS.LYO.COM.CN

广告言论、开放包容的大型网络交流平台  
注册人数超过50万

洛阳网  
www.lyon.cn

洛阳人  
看洛阳手机报



权威、专业、及时、便捷  
手机报内容实时更新，随时随地，想看就看。

· 短信订阅：10086 10086 10086 10086 10086  
· 二维码扫描：扫描下方二维码，即可订阅。

## 相关链接

洁厕宝  
使用注意事项

- 1 使用后要洗手
- 2 将洁厕宝放在儿童和宠物接触不到的地方
- 3 勿使其接触眼睛，一旦接触，立即用清水冲洗
- 4 若误食，立即就医

自今日起，我市开展两轮、三轮、四轮机动车和两轮电动车专项整治行动  
闯红灯，将登记个人信息

□记者 陈兵 特约记者 姜东  
实习生 马韵

记者昨日从市交警支队获悉，自今日起，我市将开展两轮、三轮、四轮机动车和两轮电动车专项整治行动，确保城市市区道路交通安全畅通。

市交警支队副支队长王伟介绍，此次专项整治行动的目的如下：两轮、三轮、四轮机动车和两轮电动车闯红灯现象大

为减少；三轮、四轮机动车走禁行路段，两轮电动车走快车道等交通违法行为明显减少；带头违法当事人受到处罚，城市市区道路交通秩序明显好转；群众对城市市区交通管理工作满意度明显提升。

此次专项整治行动将突出重点、加大对违法行为的处罚力度，其中对两轮、三轮、四轮机动车闯红灯的行为，将扣6分，罚款200元；对两轮电动车

闯红灯的行为，将罚款20元；对三轮、四轮机动车走禁行路段的行为，将视情况对其扣3分、罚款100元或200元；对两轮电动车在快车道行驶的行为，将罚款20元；对拒绝接受处罚的，民警将对其车辆进行暂扣。

此次专项整治行动将严查两轮、三轮、四轮机动车和两轮电动车带头闯红灯等交通违法行为。闯红灯行为一旦被发现，

交警将确认违法者身份，开具处罚决定书，待其缴纳罚款后予以放行，并将该交通违法行为相关信息录入违法信息系统；对于无法确定身份的违法者，交警将扣留其车辆，待其身份确认后开具处罚决定书，在缴纳罚款后才能予以放行，交通违法行为相关信息将被录入违法信息系统。在放行时，交警将向违法者发放交通违法警示卡，同时对其个人信息进行登记。

## 洁厕宝让自来水变蓝，解决起来并不难

解决办法：尽量不使用洁厕宝或给马桶加装止回阀



核心提示

□记者 杨柳 文/图

“请不要往马桶的水箱里放蓝色的洁厕宝，洁厕宝只适合有双供水系统的国外楼房，国内楼房几乎没有这样的供水系统。由于主阀门和分阀门之间没有单向的止回阀，在负压的作用下，带有强致癌致病因子的水会倒流进自来水供水系统……”

最近，这条消息在微信和微博上迅速传播，引发不少网友焦虑。小小的洁厕宝，真会带来如此大的麻烦吗？

## 1 洛阳也发生过“蓝水”事件

记者在网搜索“洁厕宝、自来水变蓝”等关键词，共搜到1.5万余条信息，从媒体的报道来看，全国很多城市都发生过洁厕宝污染自来水事件。

2015年4月16日，《海峡导报》报道厦门市一居民家中的自来水变蓝。

2014年5月27日，《新安晚报》报道安徽省马鞍山市卫生监督局接到多起自来水变蓝的

投诉电话。

2014年1月23日，《兰州晨报》报道兰州市某小区楼上住户用“洁厕宝”，楼下住户自来水变蓝事件……

我市也发生过“蓝水”事

件，洛阳北控水务集团有限公司相关负责人表示，去年夏天，涧西区长安路附近某小区有居民投诉家中自来水变蓝。经调查，是楼上住户使用洁厕宝所致。

## 2 停水+阀门损坏，“蓝水”就有可能倒流

蓝色的洁厕宝怎么会导自来水变蓝呢？马桶水箱中的水，又是怎么流到自来水供水管道里的？

洛阳北控水务集团有限公司相关负责人解释：“出现这种现象并不奇怪，如果遇到停水、马桶水箱阀门损坏等情况，马

桶水箱里的水就有倒流的可能。”供水管道往马桶水箱里供水，在正常情况下不会出现倒流，因为水箱里的水满后，阀门会被压死。

不过，马桶使用时间过长，水箱里的阀门容易老化、损坏，如果停水，供水管道空了，且马

桶水箱里还有水，水箱中的压力大于供水管道中的压力，再加上水箱阀门有缝隙或损坏，含有洁厕宝的水就有可能倒流进自来水供水管道，自家或邻居家的自来水就会变蓝。

我市某装修公司负责人“一达”介绍，目前很多高档马

桶的水箱都配有止回阀，可以杜绝倒流现象。如果家中马桶的水箱还是老式浮球阀水箱，出现倒流的可能性就比较大。因为浮球阀水箱的组件材质较差，工艺水平不高，所以时间长了会出现密封不严等现象，这是倒流的潜在原因。

## 3 尽量不用洁厕宝，或给马桶加装止回阀

昨日下午，记者在市场上对多个品牌的洁厕宝进行调查发现，洁厕宝的成分多为无机酸、有机酸、缓蚀剂、增稠剂、表面活性剂等。

洛阳理工学院化学系教师郭超分析，洁厕宝中的酸性物

质会腐蚀水箱组件，缩短马桶使用寿命，也会对水源造成污染，从而影响环境。人如果饮用了含有洁厕宝的水，可能影响健康，但目前还没有足够的证据能够证明洁厕宝会致病。

郭超建议市民尽量避免使用洁厕宝等清洁用品，“很多天然洗涤剂的清洁效果同样不错，比如白醋、小苏打等”。

还有一个简单的办法可以防止马桶水箱里的水倒流：在马桶水箱进水口外加装一个止

回阀，其工作原理类似于心脏瓣膜，进水的时候将瓣膜推开，如果有水倒流会立即将瓣膜从里面推死。“一达”介绍，这种止回阀的市场价二三十元，对于专业水电工来说，安装很方便。

## 4 遇到“蓝水”怎么办？拧开水龙头多放水

如果家中的自来水龙头拧开，出现“蓝水”，该怎么处理？

洛阳北控水务集团有限公司的工作人员说：“目前没

有好的解决办法，只有拧开水龙头多放水，把‘蓝水’全部排干净，等自来水颜色恢复正常就可以正常使用了。当然，排出的水也不要浪费，虽

然不能饮用，但可以留着拖地、冲马桶。”

另外，居民最好定期检查和及时更换马桶水箱的止回阀，尽量避免使用洁厕宝，以确

保自来水安全卫生。

市民如果有自来水使用方面的问题，可随时拨打洛阳北控水务集团有限公司24小时服务热线9610001。



洁厕宝